Свыше 17 заказчиков для строителей и проектировщиков за один день, не менее 50 предложений по совершенствованию законов
[bookmark: _GoBack]Найти новых клиентов, партнеров, предложить меры по совершенствованию норм в строительстве можно 28 сентября 2023 года на всероссийском и международном форуме о развитии промышленного строительства и проектирования Industrial construction/Industrial design (ICID forum – 2023). Форум состоится в г. Екатеринбурге, отель «Азимут», ул. Бахчиванджи, 55а, конференц-зал 2 этаж, есть возможность участие в онлайн режиме. 
На форуме ждут делегатов, которые работают в подрядных строительных и проектных компаниях, на промышленных предприятиях (курируют строительные, ремонтные и проектные работы). Строители, проектировщики и промышленники могут найти партнеров, повлиять на улучшение законов. 
Гости форума смогут: 
[bookmark: _Hlk144241272]1. Заказчики — обменяться опытом со спикерами. Подрядчики — узнать о будущих объектах, видах работ, которые спикеры готовы передать для подряда, о требованиях к исполнителям, работе тендерной системы. 
Среди спикеров — руководители по строительству и проектированию «Трансмашхолдинга», «Центральный проектно-технологический институт» (входит в ТВЭЛ «Росатома»), «Алроса» (мировой лидер по добыче алмазов), «ТИТАН-2», «Башнефть», АО «НИПИГАЗ», ПАО «РусГидро», «Россети Урал», АО «Саханефтегазсбыт», «Пермского завода «Машиностроитель», «Объединенных электротехнических заводов», «Инженерно-Строительной Компании» объединенной компании «РУСАЛ», горно-металлургической компании «Северсталь», металлургического холдинга «Новосталь М», инжиниринговой компании «ПроТех Инжиниринг» группы компаний «ЕвроХим», зарубежными заказчиками из «Алматинского завода тяжелого машиностроения» (ведущее предприятия машиностроения Казахстана) и «БЕЛГАЗСТРОЙ холдинг» (ключевой игрок Белоруссии по строительству и реконструкция газовых и тепловых сетей, нефтепроводов). 
Отметим, что среди гостей форума представители «Норильского никеля», «Татнефти», ПАО «НЛМК», «Богучанского алюминиевого завода», «Среднеуральского медеплавильного завода» и другие крупные промышленные предприятия. 
2.Высказать мнение о том, какие меры необходимо предпринять для решения системных проблем в строительстве и проектировании промышленных объектов? 
Все инициативы участников форума будут отражены в итоговой резолюции и оценены представителями исполнительных органов власти.
[bookmark: _Hlk144241030]«Кроме Минстроя РФ, в этом году мы работаем с Фондом «Центр стратегических разработок» и Минэкономразвития России. Последние создают «дорожную карту», посвященную совершенствованию промышленного строительства и проектирования. Пожалуй, наша главная задача – наполнить «карту» решениями проблем реального бизнеса. Мы ожидаем не менее 50 новых предложений участников форума по улучшению норм. Надеемся, что они будут услышаны «наверху», — заключает Денис Снетков, СРО «Уральское объединение строителей и СРО «Лига проектных организаций», организаторы форума. 
Сегодня география форума включает тысячи делегатов из стран СНГ и всех регионов России, представленных в Ассоциации «Национальное объединение строителей». 
Участие бесплатное. Программа и регистрация на сайте www.стройпромка.рф 

